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Mit kopott a főváros
az ötéves terv első esztendejétől 
és mii kap a második lervévtől

Az  ötéves terv első esztende* 
jenek utolsó napjaiban a be­
ruházó közüjelek már számon- 
veszik az elért eredményeket, a 
fejlődés emelkedését és nem 
hagyják figyelmen kívül a ta 
pasztáit hibákat sem, amelyek­
nek korrigálásával törekszenek 
a második tervév még jobb, 
még maradéktalanabb teljesítő 
sere.

A  FŐVÁROS F E JL Ő D É SÉ B E N

is nagy előrehaladást jelenteti 
a most lezajlott esztendő. A há 
roméves terv nagyszerű ered 
menyeit az ötéves terv első esz­
tendeje tovább fokozta és a 
nagyjelentőségű új alkotások 
egész sorát hozta létre. Zname- 
nák György, a fővárosi tanács 
terv és statisztikai osztályának 
vezetője, a OB tagja ismertette 
számunkra a nagy beruházó 
munkaprogramm első évének 
eseményeit és a második tervév 
célkitűzéseit:

—- Az 1950- évi tervteljesités 
eredményei — mondta — min 
tien kerületben láthatók, Jófor 
mán nincs olyan utca a fővá 
rosban, ahol ne folyna építke­
zés, lakástermelés, útjavítás, a 
közlekedés javítása és sok 
egyéb. Az ötéves terv incfulása- 
kor érvényben volt keret az 
első fervév végére az év közben 
reánk bízott új feladatok vég­
rehajtása során 54 százalékkal 
emelkedett. Ezt a felemelt lerv- 
jprogrammot november végéig 
a fővárosi tanács döntő részé­
ben teljesítette.

AZ ELSŐ  TE R V É V  FOLYAM ÁN

Kispesten, Csepelen és az An­
gyalföldön 236 új lakást ad 
fűnk át a használatnak, több 
száz új lakás épílése befejezés­
hez közeledik, 1438 romlakást 
pedig helyreállítottunk. Számos 
új óvoda, bölcsőde nyílt. Üj is 
kólák létesültek, bét fiókkönyv­
tárát állítottunk fel, tekintélyes 
Összegek befektetésével korsze 
nősítettük színházainkat, igaz­
gatási épületeinket, fejlesztettük 
és szaporítottuk a sporttelepe­
ket, új parkokat létesítettünk 
'A közlekedés megjavítására há 
rom szór annyi útfelületet épí­
tettünk, illetve javítottunk, 
mint a 30-as évek átlagában 
Megépült a Kerepesi-úH száz­
lábú híd, új utak létesültek 
Csepelen. Angyalföldön, a Sztá 
! in-híd környékén, rendeztük a 
Mari-teret és új út építésével 
teremtettük meg Kispest. Pest­
erzsébet és Csepel összeköttető 
fcét.

— Helyi forgalmunk is nagy 
léptekkel fejlődött. Az év első 
0  hónapjában 600 millió utas! 
¡szállítottak a villamosok, lénye­
gesen többet, mint amennyire 
számítottak. A közlekedés javu­
lását előmozdította 25 új autó­
busz üzembehelyezése, gyártás 
alatt van 37 új villamospőt- 
kocsi. a HÉV zsúfoltságán pe­
dig 19 új négvtengelyű kocsi 
forgalomba helyezésével segűet 
tünk. Közműveink teljesítmé 
nve is nagyot emelkedett. A 
Vízmüvek dolgozói háromne 
gyed év alatt 1 1 0  százalékra tel­
jesítették a termelési előiránv. 
ziatot. Hasonló mértékben fejlő 
dött a Gázművek is. Főleg a 
gáz kalóriaértékének emelésé­
vel értünk el nagy eredménye 
két- A Gáz-, Víz- és Csatorná­
zási művek hálózatfejlesztése 
tovább folytatódott. Az egykori 
peremvárosok és községek egész 
sorát láttuk el gázzal, vízveze­
téki vízzel, csatornázással.

— Az eredmények mellett 
voltak hibák is munkánkban 
Hiányosságok mutatkoztak a 
tervfegyelem betartása terüle­
tén, egyes határidőket nem tar­
tottunk be, a kelleténél keve­
sebbet foglalkoztunk a zöld­
övezet fejlesztésének kérdésé­
vel. Lemaradás . mutatkozik a 
szervezeti problémáknál is.

Znanrenák György ezután a 
fővárosi tanács ö'éves tervének 
1951. évi programra járóiszólott.

—  A M ÁSODIK TERV ÉV

egészségvédelmi, szociálpolitikai, 
népoktatási és népművelési, vá— 
rosfej'esztési. lakásépítési, iizem- 
fejlesztési céljaira 292.8 millió 
forint hite’keretet kaptunk a 
kormányzattót. Ez 43 százalékos 
eme’kedést je’ent az első tervév 
eredeti kö’tsége’őiránvzatával 
szemben és ez a körű'm eny mu­
latja, mennyivel nagyobb fel­
adatokat tűzünk magunk elé az 
Btéves terv mAsod k cszíenie'é- 
ben, mennyivel több fp’adat 
megoldása vár a tanácsra. Egész- 
feégvéde’emre és szociá’politiká- 
ta 13.4 millió* fordítunk a terv- 
gaVdú'kodás során. Súlypontként

tűztük ki a körzeti orvosi xen-l

delők szaporítását. A Szentki­
rályi-utcában 34 székes fogá­
szati rendelőt nyitunk. Pestszent- 
lörincen-, Csepelen, Zuglóban 
építünk új bölcsődéket és óvo­
dákat. Szaporítjuk a külterületi 
mentőállomások számát, két új 
baktenológ'ai vizsgálóállomást 
állítunk fel. Az úttörő gyerme­
kek üdültetésére 59 százalékkal 
emeljük az Úttörő Köztársaság 
befogadóképességét. Az MHK- 
mozgalom kiszélesítése, a tömeg­
sport fejlesztése érdekében 14 
sportpálya újjáépítését, bővíté­
sét hajtjuk végre.

—A népoktatás és szakoktatás, 
beruházási hitelkerete 9.6 millió 
forint. A Pongrácz-úton és Pest- 
szentimrén új óvodákat építünk. 
Két új iskola is létesül a jövő 
évben, mégpedig a Tomori-úion 
és a Ganz-telepen. A szakgimná­
ziummá alakított népiskolák 
helyreállításával, új tantermek, 
gépműhelyek, fizikai termek lét­
rehozásával emeljük a tanulók 
szakmai képzettségét.

— Nagy súlyt helyezünk nép­
művelési vonalon a dolgozó tö­
megeknek a szocialista kultúrá­
ba való aktív bekapcsolására. A 
6.8 millió forintos fedezetből 12  
kultúrotthon építését kezdjük 
meg a fővárosban, még pedig 
első sorban a X., XII-, XIV., 
XV., XIX., XIII. kerületben és 
elindítjuk a. kultúrpark mozgal­
mat, Tovább fejlesztjük a 
fiókkönyvtárhálózatot, főleg a 
peremkerületekben, így Pestúj­
helyen, Sashalmon és Soroksá­
ron. Befejezzük a Műcsarnok 
helyreállításál, növeljük az Al­
jaikért állatállományát, moderni­
záljuk a Vidám Parkot- A Vá­
rosi Színház és a Fővárosi Va­
rieté további korszerűsítését vet­
tük tervbe.

—  VÁROS- ÉS  
K ÖZSÉG FEJLESZTÉSR E

95.3 millió forint jut. Ebből a 
legjelentősebb tétel a lakásépít­
kezés költsége. Az előirányzott 
összegből 580 lakás létesül. Sor 
kerül a főútvonalak, elsősorban 
a Sztálin-út, a Sztálin-tér, a Kis­
körút mentén álló házak teljes 
j ó kárba hé 1 ye zé sére- Először sze­
repel a főváros beruházási ter­
vei között irodaházak és igaz­
gatási épületek építésére szánt 
költségelőirányzat. A tervbe vett 
irodaépületek felépülése után 
sok lakás szabadul fel, mert a 
most lakásokat elfoglaló hivata­
lokat az új épületekbe költöztet­
jük át.

— Nagyszabású útépítések ke­
rülnek végrehajtásra a második 
tervévben. Rendezzük a Borá- 
ros-teret, a Dimitrov-teret. Ki- 
lencszáz méter hosszú szaka­
szon helyreállítjuk a dunai ra­
kodópartokat. Számos új park 
létesül fővárosszerte. Befejezzük 
a Vérmező parkosítását. Újpes­
ten, Csepelen létesülnek új üge­
tek, szaporítjuk a játszóterek 
számát.

— Messzemenően gondosko­
dunk a peremkerületek további 
bekapcsolásáról a közművek há­
lózatába. A vízcsőhálózatot 
18.800, a gázcsőhálózatot 4900, 
a csatornahálózatot 2500 méter­
rel bővítjük ennek kapcsán. Ter­
mészetesen a fejlesztés folyomá­
nyaként jelentősen növekszik 
majd a közművek teljesí'nié- 
nye is,

—- Üzemeink közül az ipari 
vállalatok: a Kenyérgyár, Ás­
ványvízüzem globális termelése 
180 százalékkal haladja majd Iái 
az 1950. évi termelési értéket. 
Az Ingatlankezelő Vállalatok 
1951. évi. bevételi előirányzata 
184 százalékkal haladja meg az 
előző évit, ami a kezelt házak 
számának emelkedése folytán 
következik be.

— A második tervévben 117 
millió for:n*ot fordítunk a köz­
lekedési vál'a’atok fejlesztésére, 
38 százalékkal többet, mint az 
előző évben. Az összeg felhasz­
nálásával 150 százalékkal növel­
jük a trolibuszhálózatot. Beszer­
zőnk 35 új autóbuszt, ami lehe­
tővé teszi új autóbuszvonalak

nyitását. Megépül a csepeli 
gyorsvasút első szakasza.

— A kiskereskedelmi vállala­
tok hálózatát 515 új iiz'et nyitá­

sával bővítjük. Ebből 350 üzlet 
jut a KÖZÉRT-re, azonkívül 34 
Ruházati Bolt, 32 ÁPISZ-fiók 
nyílik. A nagyszabású beruhá­
zási terv teljesítése fokozott fel­
adatokat jelent a tervmunkák­
kal fog’a'kozó közigazgatási és 
üzemi dolgozókra és ennek si­
keres megvalósítása érdekében 
szükséges az állami fegyelemnek 
a íervinunkák területén való al­
kalmazása is.


